
 

 

Heves Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése 

 

J a v a s l a t 

igazságszolgáltatási és rendvédelmi szervek felé teendő kezdeményezésre 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) 2. § 

szerint a helyi önkormányzás a település, valamint a vármegye választópolgárai közösségének 

joga, melynek során érvényre jut az állampolgári felelősségérzet, kibontakozik az alkotó 

együttműködés a helyi közösségen belül. A helyi önkormányzás a helyi közügyekben 

demokratikus módon, széles körű nyilvánosságot teremtve kifejezi és megvalósítja a helyi 

közakaratot. Ugyanezen törvény 8. § (1) bekezdés b) pontja szerint a helyi közösség tagjai a 

helyi önkormányzás alanyaként kötelesek betartani és betartatni a közösségi együttélés alapvető 

szabályait. Az Mötv. 27. § szerint a vármegyei önkormányzat, mint helyi önkormányzat – így 

Heves Vármegye Önkormányzata is - területi önkormányzat, amely törvényben 

meghatározottak szerint területfejlesztési, vidékfejlesztési, területrendezési, valamint 

koordinációs feladatokat lát el. 

Ez utóbbi – a vármegyei önkormányzatok törvényben rögzített - koordinációs feladatellátása 

keretében Heves Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése, valamint a Közgyűlés állandó 

bizottságai évente napirendjükre tűzik különböző területeken működő, így a bűnmegelőzés, 

bűnüldözés terén is hatás- és feladatkörrel rendelkező szervezetek tevékenységéről készült 

beszámolókat, hallgatják meg szakmai képviselőik előadásait és tehetnek fel kérdéseket az 

érintett témákban. A Heves Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetsége, a Heves Vármegyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság is évente ad tájékoztatást a megelőző időszakban végzett 

tevékenyégeikről, a Heves Vármegyei Rendőr-főkapitányság részéről a vármegyei 

rendőrfőkapitány pedig a rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése 

alapján évente rendszeresen beszámol a vármegye közbiztonságának helyzetéről, a 

közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról. 

A vármegyei közgyűlés és a vármegyei rendőr-főkapitányság között kialakított példaértékű 

gyakorlatnak megfelelően a közgyűlésben helyet foglaló képviselőknek – akik vármegyei 

közgyűlés lévén a vármegye egész területéről képviselik a vármegye lakosságát, sok esetben 

saját településükön polgármesterként vagy települési önkormányzati képviselőként is eljárva - 



 

lehetőségük van közvetlenül kérdést intézni a vármegyei rendőr-főkapitányság képviseletében 

megjelent személyekhez. A rendőrség képviselőjéhez intézett kérdések sorában, továbbá a 

napirend előtti hozzászólások kapcsán mind gyakrabban merül fel kérdésként és/vagy probléma 

felvetésként az a tapasztalat, hogy a sajnálatos módon bizonyos vagyon elleni-, továbbá 

közrend elleni bűncselekmények és kiemelten a kábítószerrel, pszichoaktív anyaggal való 

visszaéléssel összefüggő bűncselekmények exponenciálisan növekvő számához képest az 

eljárás alá vont, a társadalomra veszélyes cselekményt kifejezetten üzletszerűen, visszaesőként, 

életvitelszerűen végző személyekre kirótt büntetőjogi jogkövetkezmények a társadalmi 

megítélés szerint sem visszatartó erővel nem bírnak (sőt sok esetben az enyhe 

jogkövetkezmények nem csak a bűnismétlés valószínűségét, hanem az életvitelszerűen 

cselekményeiket elkövető bűnelkövetői kör jelentős szélesedését is eredményezik), sem pedig 

a társadalom védelmét - úgy az egyéni, mind a társadalmi prevenció céljait – egyre kevésbé 

szolgálják. Ezáltal a lakosság szubjektív biztonságérzete igen jelentős mértékben csökken a 

vármegye bizonyos, elsősorban a vármegye északibb és délebbi területein, valamint a 

kábítószerrel, pszichoaktív anyagokkal jobban fertőzött településein/településrészein. 

A Közgyűlés tavaly decemberi ülésén is felmerült annak szükségessége, hogy a Közgyűlés, 

mint a vármegye lakosságát képviselő választott testület a fenti aggasztó tendenciára reflektálva 

adjon egy becsatornázott társadalmi visszajelzést az igazságszolgáltatásban és rendvédelemben 

működő állami szervek felé, felhívva a figyelmet a bűncselekmény súlyával és társadalmi 

veszélyességével arányban álló, a büntetések alapvető céljait megvalósítani képes mértékű és 

nemű büntetések és intézkedések konzekvens alkalmazásának fontosságára és az ezekre 

irányuló, egyre inkább támogatható társadalmi elvárásra. Hogy csak egy példát említsünk, 

gyakran megfogalmazódik, hogy „a lakosság érzése szerint az intézkedés alá vont, az adott 

közösségben közismert elkövetők (terjesztő, díler) hamarabb érnek haza, mint az őket a 

személyes szabadságot jogszerűen korlátozó intézkedés alá vonó rendőrök, rendvédelemben 

dolgozó személyek”.  

Fontos tehát, hogy a társadalomnak az állam büntetőhatalmának gyakorlásával kapcsolatban 

támasztott aktuális és jogos elvárásait és tapasztalatait időben – de a szuverén hatalmi ágak és 

szervezetek függetlenségét nem sértő módon – becsatornázzuk és jelezzük ezen szervezetek 

irányába. Kérem tehát, hogy a Közgyűlés ülésein korábban felvetődött, a közgyűlési tagok 

többségének egyetértését bíró javaslatok és vélemények alapján az érintett szervezetek 

figyelmét a fenti problémára ráirányító jelzést tartalmazó kezdeményezéssel éljen Heves 

Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a határozati javaslat elfogadásával. 

Eger, 2024. január 17. 

 

        dr. Juhász Attila Simon 

Törvényességi szempontból ellenőriztem: 

 

dr. Barta Viktor 

Heves vármegye jegyzője 



 

 

Határozati javaslat: 

 

Heves Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 27. § szerinti koordinációs 

feladatköréből fakadóan a rendvédelem területén működő szervezetek beszámolóira és 

tagjainak személyes tapasztalataira is alapozva az alábbi – a vármegye lakossága 

szubjektív biztonságérzetét negatívan befolyásoló – kérdéskörben kíván jelzéssel élni az 

igazságszolgáltatás, rendvédelem terén hatás- és feladatkörrel rendelkező szervek felé, a 

szuverén hatalmi ágak és szervezetek függetlenségét nem sértő módon közvetítve a 

szintetizált társadalmi elvárásokat: 

- mind gyakrabban merül fel kérdésként és/vagy probléma felvetésként a 

Közgyűlés előtt az a tapasztalat, hogy a sajnálatos módon bizonyos vagyon 

elleni-, továbbá közrend elleni bűncselekmények és kiemelten a kábítószerrel, 

pszichoaktív anyaggal való visszaéléssel összefüggő bűncselekmények 

exponenciálisan növekvő számához képest az eljárás alá vont, a társadalomra 

veszélyes cselekményt kifejezetten üzletszerűen, visszaesőként, életvitelszerűen 

végző személyekre kirótt büntetőjogi jogkövetkezmények a társadalmi 

megítélés szerint nem bírnak visszatartó erővel; 

 

- a relatíve enyhe jogkövetkezmények sok esetben nem csak a bűnismétlés 

valószínűségét, hanem az életvitelszerűen cselekményeiket elkövető 

bűnelkövetői kör jelentős kiszélesedését is eredményezhetik; 

 

- a sok esetben enyhe súllyal alkalmazott büntetőjogi jogkövetkezmények a 

társadalom védelmét - úgy az egyéni, mind a társadalmi prevenció céljait – 

egyre kevésbé szolgálják, ezáltal a lakosság szubjektív biztonságérzete igen 

jelentős mértékben csökken a vármegye bizonyos, elsősorban a vármegye 

északibb és délebbi területein, valamint a kábítószerrel, pszichoaktív 

anyagokkal jobban fertőzött településein/településrészein elnehezítve ezzel a 

társadalmi együttélést. 

 

Felmerült tehát annak szükségessége, hogy a Közgyűlés, mint a vármegye lakosságát 

képviselő választott testület a fenti aggasztó tendenciára reflektálva egy társadalmi 

visszajelzést közvetítsen az igazságszolgáltatásban és rendvédelemben működő állami 

szervek felé, felhívva a figyelmet a bűncselekmény súlyával és társadalmi veszélyességével 

arányban álló, a büntetések alapvető céljait megvalósítani képes mértékű és nemű 

büntetések és intézkedések konzekvens alkalmazásának fontosságára és az ezekre 

irányuló, egyre inkább támogatható társadalmi elvárásra. A Közgyűlés kiemelten 

fontosnak tartja, hogy a társadalomnak az állam büntetőhatalmának gyakorlásával 

kapcsolatban támasztott aktuális és jogos elvárásait és tapasztalatait időben jelezze ezen 



 

szervezetek irányába, ezért az érintett szervezetek figyelmét a fenti problémára ráirányító 

jelzést tartalmazó kezdeményezéssel él irányukban. 

 

Felelős: dr. Juhász Attila Simon, Heves Vármegye 

Önkormányzata Közgyűlésének elnöke a 

kezdeményezés illetékes szervek részére történő 

megküldéséért 

Határidő: 2024. február 2. 


